

СВЕДЕНИЯ ОБ АВТОРЕ

Е.Л. Вилинбахова родилась 7 августа 1984 года в Санкт-Петербурге (тогда Ленинграде), в школьные годы увлекалась литературным творчеством, писала стихи и прозу, в 1996-2002 гг. посещала литературный клуб «Дерзание» на базе Санкт-Петербургского дворца творчества юных. Неоднократно занимала призовые места на районных и городских олимпиадах по русскому языку и литературе, а также английскому и испанскому языкам.

В 2002 году Е.Л. Вилинбахова поступила на отделение теории языкоznания кафедры общего языкоznания Санкт-Петербургского государственного университета. Во время учёбы участвовала в студенческих конференциях в России и за рубежом, в 2004-2005 гг. была стипендиатом Федеральной программы Владимира Потанина, в 2005 вошла в число победителей Пятого Санкт-Петербургского конкурса молодых переводчиков *Sensum de Sensu* (2 место в номинации «Стихотворный перевод с французского языка»). В 2005–2006 гг. по программе студенческого обмена училась в Университете Кан Нижняя Нормандия (UNICAEN), г. Кан, Франция.

В 2007 году Е.Л. Вилинбахова закончила с отличием отделение теории языкоznания филологического факультета СПбГУ и дополнительные специализации – «Русский как иностранный» и «Психолингвистика», в 2007-2010 гг. обучалась в аспирантуре, а в 2011 г. защитила кандидатскую диссертацию «Модели репрезентации стереотипов в русском языке» под руководством к.ф.н. доц. П. А. Клубкова. В 2011-2013 гг. работала на кафедре общего языкоznания внештатным преподавателем, в 2013 г. стала ассистентом кафедры, а в 2015 – старшим преподавателем кафедры. В настоящее время Е.Л. Вилинбахова проводит занятия у студентов бакалавриата, магистрантов и аспирантов кафедры, в том числе следующие лекционные курсы и семинары:

- Основы семантики и pragmatики
- Современные исследования в pragmatике
- Научный комментарий лингвистических текстов
- Чтение лингвистических текстов на испанском языке
- Теория клише
- История лексической семантики
- Лингвистическое изучение стереотипов
- Вопросы изучения тавтологических конструкций

Сфера научных интересов включает семантику, pragmatику, теорию клише, языковые стереотипы, грамматику конструкций, корпусные исследования и конструкции с лексическими повторами. В 2015 г. было опубликовано учебное пособие Е.Л. Вилинбаховой «Материалы к курсу лекций “Лингвистическое изучение стереотипов”».

Е.Л. Вилинбахова ведет научную деятельность на международном уровне. Она неоднократно становилась стипендиатом программы «Университеты Сантандера» для прохождения стажировок в Национальном университете дистанционного образования (Мадрид, Испания) под руководством проф. М.В. Эсканделл-Видаль, где выступала с приглашёнными докладами на испанском языке. Благодаря плодотворному сотрудничеству с испанскими коллегами Е.Л. Вилинбахова вошла в рабочую группу международного проекта SPIRIM (*The Semantics / Pragmatics Interface and the Resolution of*

Interpretive Mismatches ‘Семантико-прагматический интерфейс и разрешение смысловых нестыковок’) FFI2015-63497-P Министерства экономики и конкурентоспособности (Ministerio de Economía y Competitividad) Испании, которым руководит проф. М.В. Эсканделл-Видаль (2016-2018).

Е.Л. Вилинбахова регулярно принимает участие в международных конференциях по прагматике, публикуется в изданиях, входящих в базы данных Scopus и WoS (за последние 3 года подготовлено 6 публикаций в SCOPUS), является членом Международной прагматической ассоциации (IPrA), проводит совместные исследования с иностранными коллегами (М.В. Эсканделл-Видаль и М.В. Копотов).

В 2016 году научные работы Е.Л. Вилинбаховой были отмечены Международной премией Европейской Академии для молодых ученых Academia Europaea Prize.

В настоящее время Е.Л. Вилинбахова возглавляет научную группу кафедры общего языкознания «Лингвистическая прагматика», а также руководит научным коллективом в рамках гранта Президента РФ МК-713.2017.6 (2017-2018).

EAB /Vilinbakhova/